

赛场内外奏响青春赞歌

提升体育技能 添彩校园生活

本报记者 王亮 陶相安 祝佳祺 闫伊乔

聚焦学青会

走进第一届全国学生(青年)运动会(以下简称“学青会”)赛场,青春的气息扑面而来。年轻选手齐聚一堂,用一次次亮眼表现奏响嘹亮的青春赞歌。每一项成绩背后,都凝结着无数的辛劳与汗水,也诠释了拼搏奋进的力量。

提升体育技能,不仅让青年学子登上耀眼舞台,也为他们的校园生活增光添彩。

树立榜样,带动项目发展

空翻、头旋、定格……近日,学青会霹雳舞项目决赛在广西钦州市体育中心体育馆举行。伴随动感的音乐,参赛选手轮番登台对决,令现场观众大饱眼福。经过激烈角逐,江苏南京队选手元祥宇和广西南宁队选手郭朴分别获得男子、女子个人冠军。

本次比赛,参赛选手整体竞技水平较高。世界体育舞蹈联合会霹雳舞国际级裁判员郑杨表示,近年来,中国霹雳舞运动发展迅猛,不少选手已具备在国际赛场大显身手的实力,元祥宇和郭朴正是其中的优秀代表。元祥宇获得杭州亚运会铜牌,郭朴曾代表中国队参加奥运资格赛。

从风格特点来说,这两名选手的比赛非常具有观赏性。元祥宇擅长将武术动作融入舞蹈之中,郭朴的动作则潇洒飘逸,灵动而有张力。比赛现场,不少选手表示,这两名冠军得主既是对手,也是追赶的目标。而在校园中,他们也有颇高人气,发挥着榜样的作用。郭朴介绍,她经常参加各类校园活动,霹雳舞已成为她所在学校最受欢迎的运动项目之一,有不少同学在她的带动下开始练习霹雳舞。

本次比赛是霹雳舞项目首次亮相面向青年的全国综合性体育赛事。中国体育舞蹈联合会秘书长苏洁介绍,近年来,霹雳舞运动在校园中开展得尤为火热。中国体育舞蹈联合会已经组织专家编写相关教材,未来,还将继续与教育部门合作,在联合办赛、人才培养等方面积极探索,推进体教融合。

增进友谊,凝聚团队力量

11月10日下午,广西南宁三塘体育训练比赛基地轮滑综合馆内人声鼎沸。在学青会轮滑球女子组决赛中,广东广州队以7:3的成绩战胜安徽滁州队,以五战全胜、积分第一的成绩获得该项目冠军。紧张激烈的比赛,让双方队员更加深刻体会到团队的



第一届全国学生(青年)运动会18岁以下组小组赛在广西钦州市体育馆进行。图为运动员在比赛中。

第一届全国学生(青年)运动会18岁以下组小组赛在广西钦州市体育馆进行。图为运动员在比赛中。

力量。本场比赛,广州队开局顺利,以2:0抢占先机,但滁州队在比分落后的情况下积极调整,在下半场将比分追至3:3。关键时刻,广州队稳扎稳打,通过默契的团队配合连续得分,最终取得胜利。

广州队教练陈伟舜赛后表示,能够赢下比赛,得益于队员不断增强的团队意识。本场比赛,后卫队员在分配球上处理得更加合理,同时前锋也减少单打,更加注意与队友的配合。他介绍,球队主力队员在一起磨合很久了,参加过不少国内和国际大赛。今年举办的第十九届亚洲轮滑锦标赛,多名队员入选国家队,并获得女子青年组亚军。这些经历让她们更加了解彼此、信任彼此。

轮滑球好比“旱地版冰球”,每支球队有5名上场队员,包括1名门将。将一枚手掌大小的黑色圆块投入对方球门,即可得分。这需要队员不断传球,寻找对手防线的漏洞。在双方实力接近的比赛中,队员们需要通过大量尝试才能找到破门机会,攻防两端都非常考验团队配合水平。

不少队员表示,参与这项团队运动的乐趣之一是交到很多朋友。广州队中,曾梓柔、黄淑怡就读于广州协和学校高一年级,两人从小学二年级就在一起打球。曾梓柔表示,她们越来越默契,比赛中无需沟通太多,就能知道对方的想法。“对我们而言,球队就是另一个家。”黄淑怡说。

以体育人,助力全面成长

学青会毽球项目比赛场地设在广西民族大学思源湖校区体育馆。连日来,场馆内加油助威声阵阵,为校园增添更多活力。

聊起毽球,北京队选手顾煜贤总有说不完的话。他来自清华大学,年仅24岁就已经是计算机系博士三年级的学生。“我们男子三人毽球进入八强、花毽四人接力获得第五名、女子一分钟盘踢夺得第三名……”说起北京队取得的成绩,顾煜贤如数家珍。这次他参加了3个项目,很喜欢学青会的比赛氛围。

平时在校园中,顾煜贤积极推广毽球项目。他不仅是校毽球协会的成员,也是清华大学毽球队队长。从大一一开始接触毽球的他,对这项运动充满热情,“毽球对场地要求不高,易于开展;身体对抗不算激烈,适宜人群广;同时也很有趣,有很多玩法。”他认为,参与体育活动不仅能强身健体,还能丰富生活。

清华大学体育部主任刘波介绍,本次学青会,清华大学共有62名学生参加5个项目的比赛。他表示,为了鼓励学生参与体育赛事,清华大学还开创了贯穿全年的“马约翰杯”竞赛体系。“提升体育技能、参与体育赛事,既是让学生强身健体,也是以体育人,这对他们的全面成长成才很有帮助。”刘波说。

学青会攀岩项目完赛,选手争创佳绩

不断攀登 蓄力未来

本报记者 李洋 刘硕阳 周珊珊

第一届全国学生(青年)运动会攀岩项目11月11日在南宁市马山县古零镇初级中学攀岩馆完赛,经过4天的激烈角逐,6枚金牌各有所属。其中,广西籍选手发挥出色,包揽男子、女子随机速度赛和女子速度赛3个项目的冠军,展现出较强的整体实力。

此次攀岩比赛在项目设置上对标2024年巴黎奥运会和2028年洛杉矶奥运会,设随机速度赛、速度赛和两项全能赛。本着备战奥运、培养人才的目的,组委会将参赛选手的年龄限定为12岁至15岁,为年轻选手搭建展示自我、相互交流的舞台。

在男子速度赛中,来自上海市杨浦区的赵一程和来自北京市东城区的徐建勋表现出色,两人分别在今年举行的攀岩世青赛和亚青赛上获得U16(16岁以下)组冠军。本届学青会,两人再次会师金牌赛。最终,赵一程的发挥更为出色,以0.05秒的微弱优势夺得金牌。

“我非常热爱攀岩运动,这次比赛5.660秒的成绩接近我个人最好成绩。接下来,我会继续提升自己,希望能站上世锦赛和奥运会的最高领奖台。”赵一程赛后表示。徐建勋接触攀岩运动仅1年时间,他认为自己在技术细节和稳定发挥方面还有提升空间,“希望在下一个赛场收获更好的表现”。

在女子速度赛中,作为世青赛亚军和亚青赛冠军,代表南宁队参赛的黄欣怡很

受关注。她在预赛中就赛出7.40秒的全场最快成绩,并在之后的捉对比拼中接连战胜对手,顺利将金牌收入囊中。“我还有很多目标,希望能考上理想的大学,也希望在更大的舞台上更有亮眼的成绩。”说到未来,黄欣怡的脸上满是期待。

与速度赛相比,随机速度赛存在更多偶然性,运动员需要抓住仅有的两次练习机会迅速确定攀爬路线。最终,广西籍选手何鑫、黄俊宁获得男子组冠军,李彦卿、马雪莹包揽女子组冠军。

两项全能比赛包括攀岩和难度两个项目,可以充分展现攀岩运动的力与美。在女子攀岩决赛中,深圳队选手、13岁的李美妮是全场唯一一名完攀4条线路的选手。难度赛中,李美妮的发挥同样出色,最终以163.9分、领先第二名近15分的优势夺得冠军。在男子两项全能决赛中,来自上海市杨浦区的黄鹤鸣、来自重庆市九龙坡区的王炳棠、来自广西南宁市的朱宇凡分别获得冠、亚、季军。

在本次学青会攀岩比赛中,广西共有两支队伍、14名运动员参赛,其中12名运动员来自马山。据介绍,在中国登山协会、南宁市等多方努力下,马山县全面推进攀岩运动进校园,全县有23所中小学开设了攀岩课,让更多孩子感受攀岩运动的魅力,并输送了多名优秀的竞技体育后备人才。

内蒙古举行“十四冬”倒计时100天誓师动员大会

本报呼和浩特11月12日电(记者陈沸宇、吴勇)9日,第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)倒计时100天誓师动员大会在内蒙古自治区呼和浩特市举行。目前,赛会各项筹办工作有序推进。“十四冬”将于2024年2月17日至27日举行,参赛运动员预计达到3700人,共设8个大项、16个分项、176个小项,将是历届全国冬季运动会中规模最大、项目最全

的一届。

目前主赛区场馆通过举办多场赛事,已完成对比赛的场地条件、竞赛组织、后勤保障等各项工作的测试,基本满足赛事要求。

呼伦贝尔市作为“十四冬”主赛区,承担着开幕式、闭幕式和5个大项、8个分项、96个小项的举办任务。目前,场馆改造已按期完成并交付使用,先后承办了冰球比赛和冰壶、花样滑冰、短道速滑等“十四冬”资格赛。

本版责编:巩育华 唐天奕 高 倩



光明乳业亮相第六届进博会 全方位展示高质量发展成果

11月5日至10日,以“新时代,共享未来”为主题的第六届中国国际进口博览会在上海举办。立足上海的百年乳企光明乳业,携旗下品牌新莱特亮相本届进博会,全方位、全领域、全渠道向世界展示开放、包容的光明品牌形象。

新品亮相打造创意美食 创新智造助力乳业品质提升

本届进博会,光明乳业以参展商、供应商、服务商三重身份参展,全面展示光明乳业更优质的产品、更多元化的服务、更创新的品牌形象。

在光明食品集团“THE SMART CHAIN全球食品集成分销平台”上,光明乳业以“奶罐”为设计元素打造展台,贯穿一二三产业,展现新莱特产品特点及优势。通过设置创意微景观、现代化生产工艺微模型,向观众展示新莱特在节能减排、环境保护等领域所作的努力。在本届进博会上,新莱特新悦纯牧超高温灭菌稀奶油亮相,奶油选用优质奶源,奶香自然浓郁,质地轻盈细腻,可以使菜品口感细腻,奶香味十足;具有高打发率及耐酸性,适用于烘焙时的裱花造型。光明乳业还邀请

资深大厨在现场进行厨艺秀表演,制作各类特色美食。

搭建进博会“云”展台 线上线下展现光明魅力

本届进博会期间,光明随心订设立了定点直播区域,让未能来现场的消费者也能“云”体验世界美食。同时,光明随心订APP每日上架不同产品,开展优惠活动,让线上线下消费者都能尽享光明乳业的优质美食。

本届进博会期间,光明乳业精选三款服务进博会的优质产品,在BELT COFFEE(蒙古路店)、光明919(西藏北路店)、光明悠焙(武定路店)三家线下门店上架,为消费者提供同款体验。

周到服务专业保障 光明乳业持续服务进博会

今年是光明乳业旗下领鲜物流连续第六年服务保障进博会餐饮服务,承担进博会期间的餐饮服务供应保障工作。为进一步保障服务好进博会,光明乳业领鲜物流总结前五届服务进博会的经验,以专业

能力和周到服务,聚焦打造全程领“鲜”的数字化供应链,持续为进博会提供保障。

光明乳业已经连续四年为进博会新闻中心提供餐饮保障。今年,光明乳业在新闻中心设置体验展台,为工作人员提供高品质的茶饮服务。展台以“韵动光明”为主题,以国潮为设计出发点,将传统文化与现代元素巧妙融为一体,联动展出光明乳业文创产品及艺术衍生品,体现东方文化的魅力。

此外,在本届进博会上,光明乳业再次入驻上海馆。光明乳业携旗下众多跨界新品,向与会宾客展示光明乳业在“开放合作”领域的跨界与创新。

光明乳业一直积极探索更多发展创新的机会。依托进博会平台,光明乳业积极推广展示品牌形象,为建设开放型世界经济贡献力量。未来,光明乳业将继续发挥品牌优势,不断深耕可持续高质量发展,做绿色低碳的有力倡导者与坚定行动者,让更多消费者品尝到美味、健康的产品。

数据来源:光明乳业